

# 華南江南「高燒」局部將達41°C

## 酷熱天氣持續10天以上 不少民衆往山地景區避暑

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)夏至將臨,這意味着夏季最炎熱的時候即將到來,全國多地也相繼開啓了「燒烤模式」。據中央氣象台最新消息,自昨日起,江南、華南地區將出現大範圍持續性高溫晴熱天氣。大部地區日最高氣溫將在35至39攝氏度之間,局部地區可達40至41攝氏度,上述地區的高溫天氣將持續10天以上。



天氣炎熱,兒童們在噴泉廣場上戲水消暑。



福州一對父母不停地給小孩搖扇子降溫。

中新社

隨着副高壓的北抬,南方降水的中心將會自南向北逐漸到達江南北部、江淮、黃淮一帶,上述地區將進入階段性降雨集中期。而江南和南方大部地區將迎來高溫天氣,最高氣溫普遍超過30°C,尤其是華南北部和東部,還會率先出現35°C以上的高溫。

### 高溫影響早稻生長

中央氣象台首席預報員張濤稱:「主要是由於副熱帶高壓北抬,控制了江南大部尤其中南部、華南地區,引起了此次高溫過程,副高壓將比較穩定地維持。」另外,目前江南和華南早稻處於抽穗揚花期,為產量形成關鍵階段,持續高溫天氣將會對早稻花粉發育不利,降低結實率。氣象專家建議早稻產區採取噴灌、葉面噴施磷鉀肥或日灌夜排等措施降溫增濕,減輕高溫對早稻的危害。

### 穗網友盼「打風」降溫

廣州於昨日起迎來了久違的藍天,代價則是高溫。不過相比福建,廣東的好處是處在副熱帶高壓脊線南側,風向由西南風轉為東南風,且由於風從海洋向陸地吹,較少出現37度以上的高溫。然而,廣州市氣象局於昨日早上8時09分發佈高溫黃色預警信號,感受到烈日炎炎的廣州網友紛紛表示,這樣的持續高溫只有靠颱風降臨來緩解。

今日開始,炎熱天氣將進一步升級,南方將迎來今年以來最大範圍、同時也是持續時間最長的高溫天氣,部分地區高溫日數或達到10天以上。專家表示,由於濕度較大,體感溫度將直奔40°C以上,甚至超過45°C。以22日為例,上海、杭州、長沙、南昌、福州、廣州等主要城市的最高氣溫將達35°C以上,體感溫度也能達到45°C左右。

持續高溫使得不少民眾選擇在暑期前往山地景區避暑。家住廣州越秀區的余阿姨,每年暑期都會和家人一起到江西、福建等鄰近廣東的省份去避暑,「江西的廬山、井岡山,福建的武夷山都適合夏天避暑,我們每次都去會在山上住一個月。」

### 廣州濕熱 外地人受不了

■江蘇徐州的孟先生:近日第一次到廣州旅遊,習慣了北方乾爽天氣,一下飛機便感嘆廣州的濕熱天氣讓人很難接受。這裡的夏天給人感覺就是隨時都在出汗,偶爾來旅遊還可以,要是長期生活肯定接受不了。



■在廣州工作的肖小姐:在廣州生活的這幾年,覺得最難熬的就是每年的6月到9月。這段時間不是颱風暴雨就是高溫悶熱,只能盡量避免外出。



■土生土長廣州人盧阿姨:這麼多年已經習慣了每年夏天的炎熱,只要注意避暑,多吃些清熱的蔬菜水果,多煲湯喝,夏天並不難受。有些晚上沒有風才會開空調,平時開電風扇就夠用。

記者 帥誠 整理

# 深引進國際頂級團隊 助治腦退化症

香港文匯報訊(記者 古寧 深圳報道)隨着老齡化趨勢的增大,防止腦退化症已經成為全球最重要的公共衛生問題之一。為了更好防治腦退化症,深圳市人民醫院神經內科日前引進美國斯坦福大學教授Robert Malenka腦病團隊,讓民眾在深圳也可享受國際頂尖專家提供的優質醫療服務。

### 內地一線藥物療效不理想

深圳市人民醫院神經內科主任醫師郭毅介紹,中國65歲以上老人的腦退化症患病率高達6.6%以上,年齡每增加5歲,患病率增長一倍。腦退化症最早期的症狀是輕度認知障礙(MCI),

MCI指的是患者存在認知域損害,但整體受損情況尚未影響到其日常生活能力,為達到腦退化症診斷標準的一種癡呆前認知缺損狀態。MCI在老年人中發病率較高,在65歲以上老年人群中的患病率高達10%—20%。

郭毅稱,及早防治腦退化症十分重要,而MCI期就是腦退化症防治中的關鍵時期,及早發現和干預可有效延緩腦退化症的發展進程。但目前,內地治療腦退化症的一線藥物療效並不理想。為了更好防治腦退化症,深圳市人民醫院神經內科引進美國斯坦福大學教授Robert Malenka腦病團隊,該團隊是目前世界神經病學的頂

級團隊。

### 每年派專家往深參與臨床指導

據介紹,Robert Malenka及其領導的團隊致力將基礎神經科學研究的知識運用於主要神經精神疾病的治療和預防。而深圳人民醫院引進該團隊後,Robert Malenka每年都會派團隊頂級專家醫生到深圳參與神經內科的臨床和科研指導,在神經認知領域的臨床與基礎理論研究方面開展工作,尤其在經顱磁刺激領域,搭建腦退化症、帕金森氏病及其他變性病、抑鬱焦慮診斷及治療的技術平台,以提高深圳神經病學的診療水平。



約七成消費者對內地保健食品市場總體評價「不太滿意」。

確的辨識度和認知度,對於保健食品標識標誌、保健功能、類別劃分等方面認知較混亂,消費觀念和消費信心有待進一步提升。他呼籲政府相關部門進一步明確和完善法律法規和相關標準,明確保健食品以及其他各類聲稱保健功效產品的監管定位和職責。

# 內地保健食品認可度偏低

香港文匯報訊 據中新社報道,19日是全國食品安全宣傳周工商日。在當日由國家工商總局舉行的食品安全宣傳周主題座談會上,中國消費者協會公佈的「保健食品消費者認知度問卷調查報告」顯示,近三分之一消費者對保健食品「非常了解」和「比較了解」,近七成消費者對保健食品選擇「大概了解」、「不太了解」和「不了解」。

由於消費者對保健食品準確辨識度和認知度偏低,調查結果顯示,約七成消費者對內地保健食品市場總體評價「不太滿意」;而40.98%消費者則偏愛國外保健食品。部分消費者對國內外保健食品質量都缺乏足夠信心,27.59%的消費者認為「作用都不行」。相比之下,內地保健食品認可度偏低。

調查結果顯示,消費者購買保健食品時最關注「功能」和「安全性」因素,分別佔78.08%和73.50%;其次是「價格」、「品牌」和「口碑」。

### 中消協籲明確監管定位

這份調查報告結果同時顯示,消費者對於市場上所謂「保健食品」(含保健食品、非法宣稱功效的普通食品、非法生產經營的假冒保健食品等)廣告宣傳信任度較低,佔比超過六成;同時約40.97%的消費者表示「經常遇到」保健食品「冒充藥品」現象。

中國消費者協會副秘書長栗元廣在披露該報告時說,調查結果表明,消費者對保健食品缺乏準

# 湖北暴雨成災 4死12人失蹤

湖北省英山縣溫泉鎮百澗河蓮花村段昨日山洪暴發。



香港文匯報訊 據中新社報道,18日晚至19日,新一輪強降雨襲中國長江中下游多地。鄂東北東部遭遇到大暴雨,局部大暴雨。據湖北省民政廳19日最新通報,截至當日下午5時,造成全省4人身亡、12人失蹤。

### 武漢機場近百航班延誤或取消

湖北省會武漢迎來今年入梅以來首場強降雨。據統計,19日8時—16時,武漢市普降暴雨、大暴雨。受雷暴天氣影響,武漢天河機場75個進出港航班不同程度延誤,13個航班被迫取消,25個航班轉至周邊機場備降,滯留旅客約2,000人。對此,武漢機場積極採取措施,及時疏導旅客。

此次強降雨還導致武漢市內50餘處路段出現不同程度積水,部分路段車輛無法通行,對民眾出行造成一定影響。

在鄂東黃岡,由於降雨集中、強度大,該市6縣(市、區)局部地區河流水位陡漲,城鄉低窪地帶出現潰澇,部分人員被困遇險,農房進水或倒塌,農作物被淹或遭水打沙壓,基礎設施出現損毀,災情嚴重。

截至6月19日12時,目前暴雨洪澇災害已造成湖北農作物受災面積28.98萬公頃,因災倒塌和嚴重損壞房屋91間,直接經濟損失1.52億元人民幣;緊急轉移安置和需緊急生活救助4,935人。

### 江西婺源多個古村落遭洪水圍困

地處長江中下游的江西省也遭遇到新一輪強降雨過程。該省上饒、九江、景德鎮、宜春等地出現暴雨到大暴雨,局地出現特大暴雨,部分地區出現較為嚴重洪澇災情。

遭受暴雨襲擊的「瓷都」景德鎮變「水都」,城區多地內澇,道路積水嚴重。在該市新廠西路口,洪水沒過膝蓋,不少市民涉水背人通過積水路段。在「中國最美鄉村」江西婺源縣,多個古村落被洪水圍困,有橋樑被沖毀。部分鄉鎮還發生塌方,引發道路交通中斷。各地相關部門正開展受災民眾安置和救助等救災工作。

# 中國最早的馬克思主義者——李大釗



李大釗 資料圖片

今年的端午節,河北樂亭縣李大釗紀念館,來了近5,000名緬懷的遊客,大家來,是因為這裡紀念着中國最早的馬克思主義者,也紀念着中國共產黨主要創始人之一的李大釗。1889年出生在河北樂亭的李大釗,經歷了戰亂動盪,這讓他從小就有了愛國憂民情懷。1915年,日本帝國主義提出滅亡中國的「二十一條」,在日本留學的李大釗積極鬥爭,他起草的通電《警告全國父老書》傳遍全國。

1916年,李大釗從日本回國,先後創辦和編輯《晨鐘報》、《甲寅日刊》、《新青年》《每週評論》等進步報刊,成為新文化運動的主要倡導者之一。十月革命,給中國送來了馬克思主義,李大釗接受並傳播馬克思主義。1920年,李大釗與陳獨秀相約,在北京和上海分別活動,籌建新黨。「南陳北李,相約建黨」是中國革命史上的一段佳話。

中國共產黨成立後,李大釗負責黨在北方的全面工作,1922年到1924年初,李大釗奔走於大江南北,多次代表共產黨與孫中山會談,為建立革命統一戰線驅心瀝血。1926年,李大釗領導並參與反帝反封建鬥爭,遭到北洋軍閥的仇視,1927年4月28日,北洋軍閥政府將李大釗等20位革命者絞殺在西交民巷京師看守所內。臨刑前,李大釗慷慨激昂:「不能因為反動派今天絞死了我,就絞死了偉大的共產主義,共產主義在中國必然得到光輝的勝利。」他高呼「共產黨萬歲。」英勇就義,時年38歲。 ■央視網

紀念中國共產黨建黨95周年



# 粵梅州現首例H9N2 患童病重

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)記者昨日從廣東省衛生和計劃生育委員會獲悉,該省梅州市報告1例H9N2病例。這是廣東今年報告的首例H9N2病例。染病患者為一名女童,目前病情較重,在梅州市的定點醫院收住院。廣東省防控專家表示,H9N2病毒是流感病毒的一種亞型,病毒的來源是禽類,在禽類流感中比較普遍,對人來說是一種低致病性的病毒。本次發現的病例屬於人感染H9N2偶發病例,病毒傳播風險較低。

記者了解到,患者羅某(女,4歲)現住梅州市興寧市,6月18日確診為H9N2病例。目前,該女童如何染上病毒,仍在追蹤。